

资本市场回暖，舟山投资者静等机会

目前全市约有3万活跃股民

□记者 裴驰宇

高层会议近日提到“活跃资本市场，提振投资者信心”。活跃资本市场，让居民增加投资收入，成为当下刺激消费十分关键的一环。上周以来，A股交投活跃，多日成交量突破万亿元。目前，舟山的证券投资者以“稳”为主，蛰伏着等待股市中的机会。

全市证券开户数约23万户，活跃账户比例约占三分之一

舟山的证券市场从上世纪九十年代初发展至今，投资者群体已经规模不小。据最新了解到的数据，截至2022年底，舟山全市证券开户数约23万户，排除一人多户的数字，实际我市证券投资者有10万左右的量级。从本地主流券商的统计来看，其中活跃账户约占三分之一。这样算下来，目前全市约有3万股民活跃在证券市场。

由于股票买卖是种相对私密的投资行为，加上这几年行情波澜不惊，我市的股民群体大多是“闷声大发财”，在手机里装个股票软件，不太愿意显山露水。活跃资本市场，给舟山股民心里添了欢喜。

投资者：普涨不太可能，局部会有机会

抓住了2015年的股市大行情，从此“闲云野鹤”的舟山投资者卢先生还一直关注着A股，当下的仓位不重。他说，提振市场信心不简单，不单单是股市问题，还要看经济大环境等。所以，卢先生认为眼下股市会“反弹一下，大行情很难”。

职业投资者包刚裕先生，是舟山第一批股民。从上世纪九十年代初至今，包先生已在股市中沉浮了30年。他说，现在五千多家股票，不好炒了。“可能会有局部行情。现在的操作手法跟以前不一样了，一定要做熟悉的股票。”

包先生算是保持了前几年股

市中的胜利果实。他说：“今年上半年，我有几个账户赚了百分之十几，就已经战胜了95%以上的投资者，说明现在舟山股民能够在股市中赢利的，为数有限。”

喜欢在个人社交账号上预测股市行情的本市工薪投资者毛先生乐观预测，今年三季度上证指数会冲到4200点至4500点左右，然后回撤至4000点。“如果只是反弹行情，那么年底估计会到3731点以下。”

据了解，毛先生在股市中折腾的资金有十来万元，这也是当下舟山大多数股民的持仓金额。作为工薪投资者的一员，毛先生很看好高层对股市的扶持政策，他说：“如果行情起来，会加大投入。”

对盛传的“T+0”，技术上不存在难度

对于活跃资本市场，交易手段的革新也是重要因素。这几天业内有传，“T+0”证券交易（当日回转交易）制度会被重新引入。对此，本市一位券商负责人说，实施“T+0”交易制度，技术上不存在难度，因为当前市场有些品种就是在“T+0”交易。能否实施主要看国家的政策是否会开放“T+0”。

包刚裕对开放“T+0”并没有太大的期望。他说：“我现在以‘稳’为主，都习惯‘T+1’了。”

有相关人士分析，“T+0”能够提升市场的活跃度，增强股票的投机性。本市一位网上券商负责人表示：“如果股市成交量连续能够上万亿，就会见效果。”而舟山股票大户卢先生则评判：“未来能涨的板块和股票一定会有，就是难找，我的仓位没有特别要求，发现好股也会满仓的。”

建行“劳动者港湾” 为户外劳动者提供纳凉歇脚地

“劳动者港湾”是建行具有广泛影响力的公益服务品牌，建行定海支行下辖全网点开展“劳动者港湾”建设以来，以促进网点服务资源开放共享为原则，不断增强网点服务社会的能力，为环卫工人、快递员、交警等户外工作者及社会公众提供便民惠民服务。

“听说你们建行可以提供免费的水，是真的吗？”夏日午后，烈日当空，一位环卫工人在定海支行营业部迟迟不肯进来。“没错阿姨，进来休息一下吧，我们劳动者港湾就是给你们提供服务的，我去给您拿瓶水！”中午值班的大堂经理见到这位环卫工人犹豫的脚步，上前主动招呼……这样的场景时常在建行定海支行的各个网

点重现，每一位工作人员都热情地为需要提供帮助的户外劳动者们提供纳凉歇脚的地方，主动邀请支行周边的快递员、外卖小哥、环卫工人等其他户外工作者到网点体验爱心服务。

“劳动者港湾，是一个渴了能喝水，累了能歇脚的地方，无论任何时候劳动者走进来，支行都为他们准备了清凉解暑的凉茶和矿泉水，让他们了解到我们的服务不仅仅局限于金融服务，同时也关注劳动者生活的点滴。非常欢迎有需要的人到建行体验，为我们港湾建设提供宝贵的意见和建议。”建行定海支行营业部李主任说。

（夏天虹）

六横农户忙“双抢”



□通讯员 刘生国 文/摄

连日来，普陀区六横岛上的些种粮大户集中人力物力做好早稻收割和晚稻秧苗的插种工作。

据了解，今年六横镇早稻种植面积共120公顷。7月下旬到8月初早稻收割结束，岛上的一些种粮大户立即投入了稻田翻耕平整等工作，并及时把晚稻秧苗插种了下去。笔者在山西村稻田里看到，两台插秧机穿梭不停。

据六横种粮大户陈方利介

绍，晚稻秧苗插种时间不等人，早插几天与迟几天相比，晚稻生长有明显的差异。从8月3日开始，陈方利就做好晚稻秧苗的插种工作，计划到8月8日完成全部的插种任务。今年他共要种植约33公顷的晚稻，全部是“春优167号”杂交晚稻品种。为了提高插种效率，今年他又投入了136000元购买了一台插秧机。

由于气温适宜，加上灌溉及时，陈方利早前插种下去的晚稻秧苗已生机盎然。据了解，到8月中旬，六横镇120余公顷晚稻秧苗可以全部插种完成。

助力小微企业便捷获贷 工行舟山分行下沉普惠业务

7月初，工商银行舟山城南支行获得了分行授予的个人信贷经营资质，可以在一定授权金额范围内进行贷款签批，并配备普惠贷款客户经理，从事个人经营性贷款等普惠业务的拓展。

今年以来，工行舟山分行扩大普惠业务下沉的广度和深度，加快“零售化、分散化、小额化”转型，延伸服务触角，提升网点对公服务能力，助力小微企业纾困解难。

该行结合网点、人员、客户资源禀赋，实施“支行下沉、上下交流、向上推荐”模式，发挥网点阵地作用，助力小微企业获得信贷；建立外出服务机制，组建青年先锋队，前往商圈集市、批发市场、工业园区等客户密集区域开展营销推介，提高农户、商户客群的融资覆盖面；运用主流媒体、门户网站、新媒体

等渠道，加大产品宣传力度，推动普惠个人端业务增长。

结合客户“短、频、快”的资金需求特点，该行推动线上、线下贷款产品同步发展，为小微企业、小微企业主、个体工商户等群体解决融资难融资贵的问题，满足小微客户不同场景的融资需求。截至6月末，该行普惠贷款余额36.39亿元，普惠贷款客户3189户，分别比上月末增加5.73亿元和372户。

该行还通过网贷通、票据池等产品，做大网络贷款业务，引导客户通过网上银行以自助形式进行申请、提款和还款，免去往来银行之奔波，实现“在线签约、在线申请、在线提款、在线还款”的全线上操作，既节约财务成本，又提高贷款效率。

（陈文光）